



Izhaja vsaki četrtak ob 11. uri dopoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 krone, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 krone, za pol leta K 1-50. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 6 K.

Rokopise sprejma "Narodna Tiskarna" v Gorici, ulica Veturini št. 9.

Naročnino in naznanila sprejema upravništvo v Gorici, Semeniška ulica št. 16. Posamejne številke se prodajajo v tobakarnah v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdijevem tekalšču nasproti mestnemu vrtu in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14 po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah, in sicer: če se tiska enkrat 14 vin., dvakrat 12 vin., trikrat 10 vin. Večkrat po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Ivan Bajt v Gorici.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič) v Gorici.

Delegacije.

V soboto sta se torej v Budimpešti sešli avstrijska in ogerske delegacije in sta se tudi konstituirali. Avstrijska delegacija si je izbrala za svojega predsednika načelnika poljskega kluba vit. Jaworskega, a za podpredsednika člana gosposke zbornice barona Gautscha. Ogerska pa si je izvolila za predsednika bivšega min. pred. Colomana Szella, a za podpredsednika grofa Julija Szaparyja. Kakor običajno, sta se oba predsednika zahvalila na izkazani jima častitli izgovorila nekoliko besedi k sedanjemu položaju. Predsednik avstrijske delegacije vit. Jaworski je v svojem govoru izrazil nado, da sta avstrijska in ogerska vlada skušali uravnati zahteve za vojne potrebe tako, da bodo iste odgovarjale gospodarskim odnosom obeh državnih polovic. Narodi, živeči v obeh državnih polovicah, rekli je govornik, ne potrebujejo le miru z zunanjim svetom, ampak potreben jim je tudi notranji mir, posebno na gospodarskem polju. Ta gospodarski mir pa se mora ustanoviti pri sklepanju raznih trgovinskih pogodb, katero sklepanje se ima vršiti v najkrajšem času. Govornik je posebno povdarjal, da je zaustavljanje parlamentarnega delovanja jako nevarno državi, in da bi bilo želeli, da bi začel parlament prej ko mogoče resno delovati. Predsednik ogerske delegacije pl. Szell pa je v svojem govoru najprej omenil, da se niso razmere v zunanji politiki od zadnjega zasedanja delegacij prav nič izpremenile. Kar se tiče pa rusko-japonske vojske, rekli je govornik, je sicer res, da nismo mi z njo prav nič prizadeti, vendar pa bi bilo želeli, da ista prej ko prej preneha in da s posebnim oziranjem na splošni mir, na splošne ekonomske razmere in konečno tudi iz humanitarnih oziranj. Glede trozveze rekli je govornik, da bi bilo želeli, da bi ista še nadalje ostala čvrsta in žilava. Rusko-avstrijski dogovor,

katero je spravil v življenje naš minister za zunanje zadeve, obnesel se bode, kakor vse kaže, prav dobro. Nadejati se je torej, da bode namen, katerega sta si postavila pri sklepanju omenjenega dogovora Rusija in Avstrija, najbrže tudi dobro vspeh, kar bi bilo tudi želeli in kar bi bilo najbolje za balkanske narode.

Oba govora sta bila v delegacijah pohvalno vsprejeta. Ne pa tako pohvalno vsprejet je bil proračun, katerega je predložil skupni finančni minister delegacijam in posebno pa krediti, katere zahteva vojna uprava že za prihodnje leto. Delegatje, doznavši zahteve vojne uprave, bili so kar osupnjeni, ker niso kaj takega nikdar pričakovali. Pisalo se je v časopisju, da bodo zahteve vojne uprave za prihodnje leto le za malo prekoračile dosedanje letne svote. Zaradi tega pa so bili delegatje toliko bolj presenečeni, ko je vojna uprava stopila pred nje kar na jedenkrat s tako dragim jedlinim listkom. Navadni proračun je sicer še precej normalen.

Čista nepokrita potrebščina znaša 369 milijonov kron, za 1,137.965 K več kakor lani; na ordinarij odpode 341 milijonov; na ekstraordinarij 28 milijonov. Za armado se zahteva v ordinariju 289 milijonov, v ekstraordinariju 19 milijonov; za mornarico se zahteva v ordinariju 42 milijonov, v ekstraordinariju pa 8 milijonov. Strašno presenečenje pa so vzbudile med delegati sledeče zahteve vojne uprave. Za napravo novih topov se zahteva delni znesek 88 milijonov. Za napravo drugih potrebščin artilerije se zahteva 165 milijonov, ki naj se plačajo v treh letih; 15 milijonov je že bilo dovoljenih za leto 1904, za leto 1905 pa se zahteva 50 milijonov, tako, da ostane v naslednjih dveh letih še 100 milijonov plačati. Nadalje se zahteva za napravo vsakovrstnih drugih vojaških potrebščin 67 milijonov; od te svote je bilo 10 milijonov že dovoljenih za leto 1904, za

leto 1905 pa se zahteva 28 milijonov, med tem ko bo v naslednjih dveh letih plačati še 29 milijonov. Za vojno mornarico se s posebno predlogo zahteva 120 milijonov novega kredita. Za leto 1904 je bilo že dovoljenih 12 $\frac{1}{2}$ milijona, za leto 1905 pa se zahteva 62 milijonov, tako, da ostane v naslednjih letih pokriti še 45 $\frac{1}{2}$ milijona. Nova potrebščina znaša torej 120+67+120 milijonov, to je 307 milijonov K, od katere svote se že za prihodnje leto zahteva 50+28+62 milijonov, to je 140 milijonov K. To zadene narode obeh polovic monarhije kakor strela z jasnega.

Kakor rečeno, napravilo je to nepričakovano razodetje vojne uprave na delegate strašen utis in to z ozirom na skrajno slabo gospodarsko stanje, v katerem se nahajati obe državni polovici. Da je to razodetje dalo povoda najširšim in najraznoličnejšim razmotrivanjem v časopisju vseh strank, to je razumljivo samo ob sebi. Celó zunanje časopisje se je začelo intenzivno baviti s temi zahtevami naše vojne uprave, in je posebno nemško časopisje, ki pripisuje tem zahtevam naše vojne uprave poseben političen pomen, ter jih spravlja skupaj z dogodki na Skrajnem vztoku in na Balkanu.

V nedeljo se je vršil vzprejem delegacij po cesarju. Po nagovorih predsednikov, ki sta izražala cesarju udanost, držal je cesar na obe delegaciji prestolni govor in sicer predpoludne na avstrijsko in opoludne na ogersko. V prestolnem nagovoru je cesar povedal, da so naši politični odnosa najprijaznejši z vsemi državami, in da ne preti naši državi od nobene strani nevarnost. Ako pa zahteva vojna uprava letos izvanredne kredite, stori to, ker se more naša vojna sila tako spopolniti, kakor zahtevajo sedanje splošne razmere. Nam ne preti sicer zdaj od nobene strani nevarnost, vendar pa moramo skrbeti za to, da bomo na

vse pripravljeni. — V ponedeljek je prišel v avstrijski delegaciji v razpravo proračun ministerstva za zunanje zadeve. Kakor običajno, je minister za zunanje zadeve imel svoj govor o splošnem političnem položaju. Smisel tega govora bila je ista, kakor prestolnega govora. Le glede Italije, rekel grof Goluhowski, da so se razmere popolnoma zboljšale na zadnjem njegovem sestanku z ital. ministrom za zunanje zadeve Tittonijem, ter da so se pojasnila vsa nesporazumljenja, ki so pred meseci nastala valed bujskanja nekaterih nemirnežev tu in tam. Proračunski odsek vsprejel je proračun zunajnega ministerstva neizpremenjen, kakor* je tudi vsprejel redni proračun vojnega ministerstva. Razprava o izvanrednih kreditih pride kasneje na vrsto. Danes imata proračunska odseka zadnje sejo pred prazniki.

Rusko-japonska vojska.

Četudi se nahajajo Japonci že čez teden dni na Liaotongu, se ni o njih nič drugega čulo, nego da so na nekem mestu razdrli neko rusko železnico, katero so pa Rusi zopet popravili in spravili po nji celo jeden vlak streljiva v Port Artur. O Japoncih pa se je mislilo, da bodo koj ydrli v Port Artur, ter ga začeli bombardirati tudi s kopnega. Ali to se ni zgodilo, marveč umaknili so se, vsaj tako trde njih poročila, zopet proti Pitzevu, kjer so se prvotno izkrcali na imenovani polotok. Šele v soboto prišla je prva vest o japonskih važnejših operacijah na Liaotongu, vest, ki je pa jako sumljiva. Ameriški list „Daily News“ poroča namreč, da so Japonci bombardirali rusko mesto Daljni in da so pripravili k molčanju ruske topove. V sled tega, pravi omenjeni list, se nahaja mesto Daljni danes že najbrže v japonskih rokah. Angleški listi so že pred par dnevi poročali, da je dal admiral Aleksejev ladijedelnico v Daljnem in druge jednake

LISTEK.

Kriva tatvine.

(Češko spisal Vaclav Kosmak.)

(Ije.)

„No, da, da — ali zakaj vam ni plačala? Morda ni bila z delom zadovoljna?“

„Pač, bila je, toda ali je pozabila ali pa misli, da ne potrebujem.“

„Morali ste ji povedati, da dolžujete peku, in kdo zna komu še, in zahtevati svoj zaslužek.“

„Prosim vas, izgotovila sem ji prvo delo, pa da bi jo opominjala — tako gospo? Človeka je sram.“

„A mene se ne sramujete prosti, naj vam še na up dajam? Samo opomnite jo, jaz tudi rabim denar. Treba je plačati moko, drva, delavce in hrano za toliko ljudi; verujete mi, da tudi jaz nimam odveč. No, do nedelje vas hočem počakati, toda dalje ne. Kam bi prišel, ko bi polovici mesta na up dajal?“

„Mojster, verujete mi, da je pot k vam bil zame križev pot. Toda kaj ne žrtvuje mati za lačne otroke svoje? Vi ne veste, kaj je glad v hiši.“

„No, vzemite hleb kruha in nehajte tožiti; imam svojih skrbi zadosti.“

Od peka je šla Golubička še k trgovcu in branjevki. Tudi ti so ji obljubili čakati do nedelje, toda dalje ne.

Golubička je pričakovala plačila dan na dan, toda prišla je nedelja, a sodnica ni poslala ne denarja, ne novega dela. V največji stiski odloči se gospej pisati za denar. Prosila jo je, naj ji oprost, da je tako prosta, ker ne ve, kaj naj počne:

— — — Pek in trgovec ne dasta več na upanje, otroci jokajo lakote. Ne bi se drznila vas, milostiva gospe, nadlegovati, da nisem v največji stiski. Verujete mi, da mi bodo noveci, katere mi pošljete, tako dragi, kakor če bi mi jih darovali. V naprej za blagonaklonjenost proseč, poljubi vam roko pokorna služkinja

M. Golubička.

Golubička prečita list še enkrat pazljivo, pridoda račun in dne oboje v omot.

„Ljubica, obleci se in nesi pismo gospej sodnici, druge pomoči ni.“

„Mamica, ne jezite se, toda mene je sram. Naj nese pismo Milan, ko pride iz šole. On bode rad storil.“

„No, naj bode!“ privoli mati. „Koj bode štiri, kmalu mora biti tu.“

Ko je deček došel iz šole, ukaže mu mati:

„Očisti si čevlje in nesi to pismo gospej sodnici; a bodi lepo uljuden, to ti povem! Pozdravi, poljubi ji roko in reci, da mama pošilja to pismo.“

Deček ni imel koj veselja iti; a ko mu je mati obečala, da dobi velik kos kruha ako sluša, je koj poskočil in šel k sodnici.

K nesreči je srečal gospo sodnico, ko se je sprehajala z odvetnico in lekarničarico. Sprehajale so se na pomladnem solncu in se na svoj način zabavale.

Ko jih deček opazi, si misli: To je dobro, sedaj bodem tem hitreje opravil.

Siroti niti na pamet ni prišlo, da se ne spodobi gospej dajati račun na javnem kraju.

Gre k njej, sname klobuk, poljubi ji roko in reče:

„Milostiva, mama pošilja to pismo.“

Sodnica ga iznenadena pogleda.

„A čegav si ti dečko?“

„Golubičkin prosim.“

„Naše šivilje“ reče odvetnica.

Sodnica urno raztrga omot, a ko je zagledala račun, prebledi, a mahoma zopet zarudi, in ne da bi dalje čitala vskligne:

„To je nesramno! Kaj tacega tu

na javnem mestu! Reci svoji materi, ali ne pozna prav nič olike? Imela bi priti sama k meni. In ti, brezobraznež, zaslužiš, da bodeš v šoli kaznovan. Pojdi domov in reci materi, da sem jezna na njo. Naj pride sama k meni.“

Deček, ki je stal kakor poparjen, odide jokaje domov. Bal se je s takim poročilom stopiti pred mater.

„Zakaj jočeš?“ vpraša ga mati. „S kom si se zopet pretepal?“

„Z nikomar“ reče deček jokaje. „Srečal sem milostivo na trgu, dal sem ji pismo, a ona me je ozmerjala, da sem brezobraznež in da bodem v šoli kaznovan, in na vas se jezi in da pridite enkrat k nji.“

Golubička sklene prestrašena roki. „To je lepo poročilo. Je-li bila milostiva sama, ko si ji dal pismo?“

„Ne, šla je z gospo odvetnico in z gospo lekarničarko.“

„O ti nesrečni otrok, si ji li ono pismo pred njima dal? To bode naša nesreča. Ljubica, zakaj nisi ti šla, ti si pametneja.“

Ljubica in mati začno jokati, in otroci, videč plakati mater, istotako udarajo na jok.

(Dalje pride.)

Razglas.

Naznanja se, da

JAVNA DRAŽBA

zastavil IV. četrtletu t. j. mesecev
januarja, februarja in marca 1903
začne v ponedeljek dne 6. junija 1904.
ter se bo nadaljevala naslednje četrtke
in ponedeljke.

Od ravnateljstva zastavljavnice
in ž njo združene hranilnice.
V Gorici, 4. maja 1904.

Edina slov. kleparska delavnica
v ulici sv. Antona št. 1

Podpisani se toplo priporoča
svojim rojakom v mestu in tudi
na deželi za izdelovanje vseh
kleparskih izdelkov, kakor oevij
za vodo, žlebe za stavbe, kuhinjske
priprave. Prevzema
tudi vsako popravo po prav
nizkih cenah. Zagotavlja točno
in solidno postrežbo udari

Karol Čufer,
klep. mojster.

Viktor Toffoli

v Gorici, via Teatro št. 20
(na stari pošti)

velika zaloga oljkega olja
iz najugodnejših krajev.

Za luč . . .	kr. 32	Corfù . . .	kr. 56
Jedilno . . .	36	Bari . . .	60
„ finejšje „	40	Lucca . . .	70
„ boljše „	44	Nizza . . .	80
dalmatinsko . . .	48	Najfinejšje .	gl. 1
istrijsko . . .	56		

Priporočam č. duhovščini in cerkvenim
oskrbništvom.

Karol Draščik,

pekovski mojster na Kornu v Gorici

odlikovan z častno diplomom najvišjega priznanja
jubilne razstave na Dunaju l. 1898.
in v Gorici na razstavi l. 1900 s zlato svetiljo
izvršuje naročila vsakovrstnega peciva,
tudi najfinejšega, za nove maše in godove,
kolače za birmo in poroke itd.

Vsa naročila izvršuje točno in natančno
po želji gosposdov naročnikov. —
Priporoča se za nje svojim rojakom v
mestu in na deželi najuljudneje.

And. Fajt,

pekovski mojster, Gorica,
tekališče Franca Jožefa št. 2 (lastna
hiša), in podružnica, št. 20.

Izvršuje naročila vsakovrstnega
peciva, tudi najfinejšega, kakor za
nove maše in godove, kolače za
birmance in poroke itd. Vsa naročila
izvršuje točno in natančno po
želji naročnikov. Ima in prodaja
različne moke, fina peciva, fina
vina in likerje po zmerni ceni. Za
veliko noč posebno goriško pinco
in potice itd.

Anton Potaztky

v Gorici, na sredi Raštela hiš. št. 7.
Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovališče nürnberškega in
drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine

za pisarne, kadlice in popotnike.

Najboljše švanke in šivalne stroje.

Potrebščine

za krojače in čevljarje.

Svetinjice, rožni venci mašne knjižice.

Hišna obnava za vse letne čase.

Posebnost:

semena za zelenjave, trave in detelje.

Majbolje oskrbljena zaloga za kramarje,
krošnjarje, prodajalce po sejmi
in trgih ter na deželi.

Spretnega krojaškega pomočnika
sprejme takoj

Miha Kaltnekar
p. Podmelec.

LEPA IZNAJDBA

ZA KROJAČE!

Kroj za krojenje oblek
20 velikosti, koj na prvi
pogled razumljiv, samo
za 10 kron pri

M. POVERAJ-u,

v Gorici na Tračniku 5.

edina civilna, vojaška in
uradniška krojačnica
prve vrste.

Velika zaloga vsake vrste
blaga za obleke iz inozemskih
in avstrijskih tovarn
ter gotovih oblek, perilo, pa-
radne priprave k oblekam
za vsaki stan, orožje vsake
vrste, posebno za občinske
stražnike. Zastopam tovarne.
Cene brez konkurence, po-
sebnost pa blago na meter.
Se priporočam za obilen obisk.

Delavske hlače po dve kroni.

Delavske hlače po dve kroni.

Anton Breščak

Gorica, gosposka ulica št. 14,
(blizu lekarne Gironeoli).

Ima v zalogi vsakovrstno po-
hištvo za vsak stan. Oprava po
najmodernejših slogih, posebno za
spalne, jedilne in posetne sobe je po
nemškem slogu.

Bogata zaloga podob na platno
in šipo z različnimi okvirji. Belgijska
brušena ogledala vsake velikosti. Raz-
lično poništvo, kakor: toaletne mize,
različna obešala, preproge za okna
itd. Različne stolice z trsja in celu-
loida, posebno za jedilne sobe. Bla-
zine iz strune, afriške trave, z ži-
mami in platnom na izbiro ter razne
tapečarije. Reči, katere se ne naha-
jajo v zalogi, preskrbijo se po izbiro
cenikov v najkrajšem času. — Daje
se tudi na obroke, bodisi tedenske
ali mesečne. — Pošilja se tudi izven
Gorice po železnici in parobrodih.

V zalogi ima najelegantnejšo
sobno opravo, na katero se še
posebej opozarja p. n. občinstvo!

V novi prodajalnici z jestvinami
in kolonijalnimi blagom v Gorici
Anton-a Zamparo

Semeniška ulica 12,

se nahaja bogata izbira
navadnih in finih vin.
Specijaliteta: Grška vina,
Malvasia, Mavrodaphne
in Ahajec. Napolitanske
in ilirske testenine, čaj,
biškoti in različni drugi
likeri.

Vse po najnižji ceni.

Anton Fon.

klobučar in gostilničar v Se neniški
ulici, ima bogato zalogo raznovrstnih
klobukov in toči v svoji krčmi prist
na domača vina ter postreže tudi
z jako ukusnimi jedili. Postrežba in
cene jako solidne.

Pošilja vsako blago poštnine prosto!

Teod. Slabanja

srebrar v Gorici, ulica Morelli 12.

Se priporoča v
izdelovanje cer-
kvene posode in
orožja iz zanes-
ljive kovine po
uzorcih ali last-
nem načrtu po
poljubnem slogu.



Stare posode
popravi in pre-
novi, poslati in
posrebrni v og-
nju, poslati lu-
distrelvodne o-
sti vse po naj-
nižjih cenah.

Da si morejo udi bolj rečne cerkve na-
ročat cerkvenega kovinskega blaga ter staro orožje
popraviti in obnoviti, olajšuje jim to s tem
da jim je pripravljen napravljati blago katero,
katero se izplačuje na obroke. Preč. p. n. na-
ročevalce si obroke lahko sam določi.

Pošilja vsako blago poštnine prosto!

A. Krušič

trgovec in krojaški mojster

Gorica, ulica Gins. Verdi št. 33

naznanja slav. občinstvu, da
je dobil ravnokar sveže an-
gleško in avstrijsko blago,
kakor tudi svežih ingotljenih
oblek in površnikov raznih vrst
v veliki izbiri za bližajočo po-
mladno sezono.

Izdelek iz lastnega blaga jamčim.

IVAN BAJT,

krojaški mojster v Gorici na Placuti 28.

Priporoča se vsem prijateljem
in znancem in drugim gospodom za
obilna naročila.

Pozor! Pozor!

Zaloga vina!

Na prodaj je belo in črno brsko,
vipavsko, furlansko in istrijsko vi-
no. Odpošilja se na vse kraje v sol-
čih od 56 litrov naprej. Postrežba
je točna, cene zmjerne.

Se priporoča s spoštovanjem

Josip Toroš,

Via del Ponte Isonzo hšt. 6.

Gorica.

Krojaška zadruga

Gorica, Gosposka ulica 7,

naznanja,

da prodaja oblačila za dame
in gospode, Perkale, Zephyr
in drugo manufakturno blago
posebno za spomladni in letni
čas, blago vseh kakovosti in
po najnižje mogočih konkuren-
čnih in stalnih cenah.

Vzorci najnovejše izbire se
na zahtevanje pošiljajo brezpla-
čno in poštnine prosto.



Sprejema

hranilne vloge

katere obrestuje po
4 1/2% polumesečno; ne-
vzdignene obrestipripi-
stuje konec leta k glav-
nici. Rentni davek pla-
čuje posojilnica sama.

Posojila

udom na osebni kredit po
6%, in na vknjižbo po 5 1/2%.

„Centralna posojilnica“

registrovana zadruga z omejeno zavezo,

Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. poštnohranilnični konto N. 851.292.

Sprejema

nove člane

z glavnimi in opravi-
lnimi deleži. Glavni de-
leži po 200 K, opravnili
po 2 K. Otvarja članom
tekoče račune, katere
obrestuje po dogovoru.

Uradne ure

vsak dan od 8. ure zjutraj
pa do 1. ure popoldne.